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Niederschrift 08-1318-36-20180509 
Sitzung des Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Krummesse 

am 09.05.2018 im Sportheim in Krummesse 
Anwesend (stimmberechtigt) Ausschussvorsitzende Svenja Michaelis 

Ausschussmitglied Klaus Pautzke 
Ausschussmitglied Horst Heise 
Ausschussmitglied Lothar Kleinschmidt 
Ausschussmitglied Johann-David Michaelis 
Ausschussmitglied Reinhard Pilarski 
Ausschussmitglied Roland Schneider 

Es fehlten entschuldigt:  
Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt) Hans-Peter Fiebelkorn (BGM) 

Petra Bade (GV) 
Uwe Schramm (GV) 
Protokollführer Nils Klinger 
Ein Gast (Gunthermann, Spielplatzgeräte Maier) 

 
Tagesordnung: 
 
1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
2) Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift vom 

04.04.2018 
3) Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss 

der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO) 
4) Änderungsanträge zur Tagesordnung 
5) Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
6) Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
7) Einwohnerfragestunde 
8) Neuanschaffung Spielgeräte (Vortrag Spielplatzgeräte Maier) 
9) Postkarte für Krummesse 
10) Spiel ohne Grenzen 2018 
11) 825 Jahre Krummesse Feierlichkeiten 
12) Mitteilungen und Anfragen 
13) Homepage 
14) Termine 
15) Schließung der Sitzung 
 
 
 
Top 01 der Tagesordnung 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Michaelis eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und stellt die 
ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Top 2 der Tagesordnung 
Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschriften vom 13.06 sowie 
14.02.2018 
 
Die Niederschrift wird mit folgenden Änderungen einstimmig genehmigt: 
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In TOP 4 heißt es: […] entsprechend wird „Zuschuss Pfadfinder (ehml. TOP 15) der neue TOP 15. 
Richtig heißt es: […] entsprechend wird „Zuschuss Pfadfinder (ehml. TOP 15) der neue TOP 14. 
 
In TOP 8 befindet sich ein grammatikalischer Fehler, das dritte Wort des ersten Satzes muss 
gestrichen werden. 
 
In TOP 9 befindet sich ein Rechtschreibfehler. Das vierte Wort im zweiten Satz „mir“ muss durch 
das Wort „mit“ ersetzt werden. 
 
In TOP 10 heißt es: Der Ausschuss verständigt sich darauf, […] 
Richtig heißt es: Der Ausschuss beschließt, […] 
 
In TOP 19 wurde das Datum der GV-Sitzung falsch wiedergegeben. Statt dem 14.04 ist der 19.04 
richtig. 
 
Top 3 der Tagesordnung. 
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO). 
 
Es werden keine TOP benannt. 
 
Top 4 der Tagesordnung. 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Der Ausschuss beschließt einstimmig, die Tagesordnung um den Punkt 11 „825 Jahre Krummesse 
Feierlichkeiten“ zu ergänzen. Die folgenden TOP verschieben sich dementsprechend. 
 
Top 5 der Tagesordnung. 
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
Die Ausschussvorsitzende teilt mit, dass 
 

• auf der Gemeindevertreterversammlung am 19.04.2018 die Erhöhung der Zuschusszah-
lungen für Jugendfreizeiten ohne die vom Ausschuss empfohlene Tagesbegränzung be-
schlossen wurde. 

  
Top 6 der Tagesordnung. 
Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
Die Ausschussvorsitzende informiert, dass 
 

• der Name der neuen Regenbogenhaus bestehen bleibt. 
. 

• die Maifeierlichkeiten zu allgemeiner Zufriedenheit verlaufen sind. Gemeindevertreter 
Schramm hebt an dieser Stelle die gute Organisation hervor und bedankt sich für diese. 

 
Top 7 der Tagesordnung 
Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen durch Bürger der Gemeinde an den Ausschuss gestellt. 
 
Top 8 der Tagesordnung 
Neuanschaffung Spielgeräte (Vortrag Spielplatzgeräte Maier) 
 
Als Vertreter der Firma Spielplatzgeräte Maier ist Herr Gunthermann zu Gast. Nach einem Dank 
für die Einladung stellt er dem  Ausschuss die Firma kurz vor und präsentiert die Angebote der 
Firma für den Bonningues-Spielplatz. 
Im Anschluss berät sich der Ausschuss unter Abwesenheit Herrn Gunthermanns kurz zu den 
Angeboten. 
Nachdem Herr Gunthermann wieder anwesend ist, stellt der Ausschuss mehrere Fragen, welche 
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durch Herrn Gunthermann beantwortet werden. Zusätzlich werden einige Änderungswünsche 
ausformuliert, auf die in einem aktualisierten Angebot eingegangen werden sollte. Der 
Bürgermeister schlägt außerdem vor, eine Anzeige im „Markt“ zu schalten, um Bürgerinnen und 
Bürger auf die nächste Ausschusssitzung aufmerksam zu machen und zusammen diesen über das 
Angebot zu beraten. 
Herr Gunthermann sagt zu ein neues Angebot erstellen zu lassen und dem Ausschuss zukommen 
zu lassen. 
 
Top 9 der Tagesordnung  
Postkarte für Krummesse 
 
Die Vorsitzende Frau Michaelis präsentiert dem Ausschuss verschiedene Bilder mit möglichen 
Motiven. Einige Bilder, entsprechend der in der vorigen Sitzung gewünschten Motive werden 
präferiert, eine abschließende Entscheidung soll auf der Sitzung am 13. Juni 2018 erfolgen. 
 
Top 10 der Tagesordnung 
Spiel ohne Grenzen 
 
Die Ausschussvorsitzende berichtet von einer Anfrage der Jugendfeuerwehr, welche gerne mit 
zwei Gruppen teilnehmen würde, allerdings nur einen Erwachsenen pro Team stellen könnte. 
Grundsätzlich begrüßt der Ausschuss die Anmeldung zweier Gruppen, die Jugendfeuerwehr soll 
allerdings darum gebeten werden möglichst doch noch jeweils einen zusätzlichen Erwachsenen für 
die Gruppen zu organisieren. 
 
Top 11 der Tagesordnung 
825 Jahre Krummesse Feierlichkeiten 
 
Da das 112-jährige Jubiläum der Krummesser Feuerwehr im selben Jahr stattfindet, schlägt der 
Ausschuss, dass die Feuerwehr sich den Planungen beteiligen könnte, wenn sie daran Interesse 
hat. 
Es wird sich auf folgendes grundsätzliches Konzept für die Feierlichkeiten geeinigt: 
 
30. Mai 2019: Ankunft der Besucher aus den Partnergemeinden 
 
31. Mai 2019: Spiel ohne Grenzen 2019 am Vormittag 

Skatspiel am Nachmittag 
 
01. Juni 2019: Evtl. 112 Jahre Feuerwehr Feierlichkeiten 

Nachmittags Nutzung der   Sporthalle 
Abends Jugenddisco 

 
Der Bürgermeister weißt außerdem daraufhin, dass Fördergelder für die Feierlichkeiten beantragt 
werden können, wenn das fertige Konzept vorgelegt wird. 
 
Top 12 der Tagesordnung 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass die Arbeiten am Wanderweg auf der östlichen Kanalseite am 
folgenden Mittwoch endgültig abgeschlossen sein sollen. 
Außerdem muss die Sporthalle im Rahmen der Hallengrundreinigung für 14 Tage gesperrt werden. 
Währenddessen sollen alle Türen verschlossen bleiben, außerdem soll nach 23:00 Uhr die 
Beleuchtung abgeschaltet werden. 
 
Top 13 der Tagesordnung 
Homepage 
 
Das Anmeldeformular für da Spiel ohne Grenzen 2018 soll am 11.05 von der Internetseite entfernt 
werden. 
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Top 14 der Tagesordnung 
Termine 
 
Die Ausschussvorsitzende informiert über folgende Termine: 
 
FV-Sitzung am 15.05 
BA-Sitzung am 17.05 
Kinderfest der Feuerwehr am 09.06 
UA-Sitzung am 12.06 
SK-Sitzung am 13.06 
GV-Sitzung am 14.06 
 
Top 15 der Tagesordnung 
Schließung der Sitzung 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Michaelis schließt die Sitzung um 20:32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________                                            _______________________ 
Svenja Michaelis                                         Nils Klinger 
Ausschussvorsitzende      Protokollführung 


